

# 企业遇到难点堵点怎么办?

## 漕河泾街道把服务送到“家门口”

□ 记者 姚丽敏

企业遇到了难点和堵点?  
惠企利民政策如何更好地落地?  
相关职能部门正在匹配怎样的服务  
助力企业重振?

法治是系统解决问题的最好方式,也是最终方式。首届上海法治文化节期间,“聚合力·添动力·增活力”2022漕河泾街道法治化营商环境论坛在街道社区党群服务中心举行。

本次论坛由漕河泾街道党工委、办事处主办,区司法局漕河泾司法所、漕河泾街道营商办承办。论坛邀请了来自有关职能部门、司法实务界、科研院校、企业

界等多领域专家学者及代表,围绕“常态化疫情防控背景下纵深推进法治化营商环境建设”深入交流。

在主题演讲环节,徐汇区人民法院商事庭法官结合近年来商事领域典型案例,与现场企业代表分享了“疫情防控背景下的企业法律风险防范与应对”。上海轩和会计师事务所首席合伙人则探讨了“企业财务方面需注意的法律事项及合理降低企业成本的途径”。圆桌对话上,律师、企业、监管部门等代表就疫情背景下基层政府优化法治化营商环境的着力点展开了热烈讨论。

漕河泾街道把建设法治化营商环境

放在突出位置,紧紧围绕“服务优质、企业满意、社会认可”的原则,将优化法治化营商环境建设工作纳入年度工作计划和工作目标;建立由司法所和街道营商办牵头的长效沟通机制,加强街道与法院、徐汇公证处、律所等单位组织的沟通协作,为辖区经济发展和企业生产经营营造良好法治营商环境。

今年6月以来,街道聚焦企业复苏与重振,积极开展企业走访调研工作,及时了解需求。以企业实际需求为导向,以解决所需所盼为动力,跨前一步、全力协调,帮助企业充分了解各项惠企政策,引导企

业依法依规应对矛盾、防范风险,切实帮助困难企业解决实际问题,推动辖区经济实现更高质量的发展。

为了扎扎实实帮助企业筑牢企业法律“围墙”,漕河泾司法所牵头孵化了“商会”“楼宇”“园区”“企业”为代表的四个类型法治宣传教育点。在当天的活动上,“幸福里”法治宣传教育点正式挂牌。漕河泾司法所选派的优秀律师将定期入驻,为园区企业提供贴近实际、专业高效的法律服务。接下来,漕河泾司法所将推动更多优质法治力量在引导和疏导端用力,为辖区企业打好法治“预防针”。

## 妙“剪”生花!

### 居民们用近百幅剪纸作品绘就美好瞬间

□ 记者 柴斌

为喜迎国庆佳节和党的二十大胜利召开,近日,在徐家汇街道办事处、上海工艺美术学会、上海民间文艺家协会、上海工艺美术行业协会和上海工艺美术博物馆的支持下,“喜迎二十大 剪纸迎国庆”主题剪纸展览活动在徐家汇街道社区文化活动中心举办。

近百幅手法精湛、题材丰富、风格清新的原创作品受到了居民们的关注。记者在展览现场看到,《天安门》《江姐》《地道战》《黄继光》等等,一幅幅表现方式多

样、构图巧妙、做工精细、形象生动的作品,既传承了传统剪纸技艺,又融入了现代剪纸的表现手法,用精致的剪纸展现了新中国建立过程中和党的发展历程中,每一个可歌可泣的瞬间,绘就出一副中华民族团结奋斗、奋勇向前的美好画卷,表达了创作者对党的二十大召开的热切期盼和对祖国繁荣富强的美好祝愿。

“这个活动办得很好,很贴近民心,展示了各个时期都不一样的东西。从剪纸中体现出了民间的手工,非遗的文

化。”居民陈阿婆告诉记者。

展览中所体现出的强烈的创作欲望、宽阔的题材视野和多样的作品风格充分显示了剪纸这门民间艺术的根本:其根在民间而不在殿堂,其本在创作而不在技巧。剪纸创作难倒过很多人,但是只要故事讲得好,他们就会跃跃欲试。一部电影、一张照片、一句歌词、一段旋律……都能引出一个故事。一个月来,以“喜迎二十大 剪纸迎国庆”为主题的剪纸创作吸引了众多居民参与其中,从6岁的小囡到60岁的老人,他们从题材选择、故事讲解、铅笔起稿到动手操作,心怀敬畏,在对剪纸的阴阳镂空的技艺探索中重温党史和新中国史,缅怀先烈,养浩然正气,树拼搏雄心。

“百子贺寿”“龙凤呈祥”……

## 雕刻艺术里品玉石魅力

□ 记者 殷志军 陆翔

本报讯 10月5日,一场寿山石、老挝石雕刻艺术展在上海云洲古玩城8楼交易中心拉开帷幕。展品包括寿山石、老挝石、翡翠雕刻作品、名贵红木家具、木雕作品等。

在现场,寿山石“百子贺寿”“龙凤呈祥”“傲骨寒香”“花开富贵”摆件、老挝石“老子出观”“指日高升”摆件、翡翠“丹道鼎元”“招财纳福”“迎客松”摆件等,可谓佳作云集、种类繁多。许多玉石爱好者纷纷前来赏玩交流。

据悉,本次展会不仅有“石之瑰宝”的核心精品寿山石、老挝石和翡翠作品,相比往年,今年的玉石种类更加丰富,选品的雕刻更为精美绝伦,展品的天然石色经过巧匠的雕刻后更令人赞叹自然与艺术结合下的美好,同时现场还有鲁庵印泥、乔其篆刻作品等展示。展览持续到10月10日。

本次艺术展由上海自儒堂艺术品投资有限公司主办,上海云洲古玩城、石源堂工作室承办。

## 花艺“植入”影院会客厅

### 永华电影院国庆新增网红打卡点



港汇广场6楼永华影院竖起“绿野仙踪”景点

公司负责人沈青红说,这是公司“大树夏”品牌首次进驻永华,公司将发挥园艺优势,为影院会客厅打造温馨、舒适的大自然环境。结合影片剧情,不定期设置主题景观,相信会成为影院新的网红打卡点。

正说话间,一位男童活泼怪异的表情、动作入得镜头,孩子家长主动与摄影

记者互加微信,索要图片纪念,当孩子奶奶获悉这个景点是今年国庆首日呈现,自己家人尝鲜了,露出了开心的笑容。姚培红说,这是影院绿化造景的一种尝试,将根据观众反馈,不断迭代更新。

(来源:《新民晚报》 作者:殷志军 陆翔 袁玮)

